
 

Referat fra møte i Kildens faglige råd  
20. mars 2026, kl 1000-1330 
 

Til stede: 
Mari Teigen, forskningsleder, Senter for likestillingsforskning (CORE) ved Institutt for 
samfunnsforskning og leder av Fagrådet (møteleder) 

Ronald Mayora Synnes, førsteamanuensis, Institutt for sosiologi og sosialt arbeid, 
Universitetet i Agder 

Thomas Walle, avdelingsdirektør for forsking og bevaring, Musea i Sogn og Fjordane 

Melina Duarte, instituttleder, Institutt for filosofi og førstesemesterstudier, UiT Norges 
Arktiske universitet 

Aksel Kjær Vidnes, administrerende direktør og ansvarlig redaktør, forskning.no 

Sidsel Bleken, fagdirektør i Utenriksdepartementet 

Julie Flikke, førsteamanuensis, Institutt for tverrfaglige kulturstudier, NTNU 

Kari Helene Partapuoli, Generalsekretær i Norske kvinners sanitetsforening 

 
Fra Kilden: 
Kristin Engh Førde, direktør 

Reinert Skumsnes, seniorrådgiver (referent) 

 
Møtet ble avholdt fysisk i Forskningsrådets lokaler på Lysaker.  



 

 

Agenda for møtet 

1000-1015: Velkommen og presentasjonsrunde rundt bordet. 

1015-1115: Kildens direktør presenterer: 

• Ny strategi, foreløpig budsjett og handlingsplan 2026 
• Aktiviteter, planer og prosjekter for Kilden (inkludert årskonferanse 2026, med 

kort evaluering av fjorårets konferanse) 

1115-1200: Diskusjon: Hva betyr det at Kilden er faglig uavhengig? 

1200-1245: Lunsj 

1245-1330: Runde fra fagrådsmedlemmene 

 

Ny strategi 2026-2030 og handlingsplan 2026 

Kildens direktør presenterte Kildens strategi 2026-2030. Handlingsplan 2026 ble også 
lagt fram. 

Rådsmedlemmene er generelt positive, men etterlyser tematiske prioriteringer og 
konkrete målbare kriterier i handlingsplanen. Konkretisering foreslås via diverse 
tematikker:  

• hva betyr det å tenke samfunnsberedskap? Hva betyr det å ta i bruk ny kunnskap 
og teknologi?  

• begrepet sosial bærekraft som alternativ til det overbelastede 
bærekraftsbegrepet.  

• et kritisk blikk på teknologi og skjæringsflater mot kjønn og likestilling. 
• hvordan påvirker internasjonale perspektiver norsk kjønnsforskning? 
• demokratisk beredskap må inkludere kjønnsperspektiv. 
• hvordan Kilden kan nå unge målgrupper? 

Det etterlyses også tydelighet om Kildens rolle i offentlig debatt. Påpeker lav tillit til 
forskning på kjønn og likestilling (ISF-undersøkelse) og advarer mot å være for lydhør for 
ungdomstrender. Kilden bør være en aktiv oversetter mellom forskning og folk, samtidig 
som det advares mot å forenkle for mye når tema blir politisert. 

Bedre promotering av Kildens produkter etterlyses. 

Budsjett 2026 



Kildens direktør presenterte et foreløpig og noe forenklet budsjett, der den viktigste 
informasjonen til fagrådet var forventede inntekter og -kilder for 2026. Årets budsjett er 
redusert siden 2025, som var et ekstraordinært år på grunn av overføringer i forbindelse 
med overgangen fra netto- til bruttobudsjettering.  

Aktiviteter, planer og prosjekter 

Ett nettsted blir til to, blant annet for å styrke magasinets redaksjonelle uavhengighet. 

Håndboken om kjønnsperspektiver i forskning er under oppdatering – etterspurt både 
internasjonalt og i Forskningsrådet. 

Evaluering av årskonferansen 2025: enighet om at konferansen var en stor suksess, med 
internasjonal rekkevidde og høy energi. Noe diskusjon rundt valg av innledere, og vekting 
av forskere versus andre typer aktører.  

Fagrådet kom med innspill til tema for årskonferansen 2026. 

Hva betyr faglig uavhengighet? 

Kildens direktør innledet og forteller at vår faglig uavhengige status er viktig for Kilden, 
men uklart definert og derfor viktig å reflektere over og være bevisst på innebyrden av. 
Spørsmål om hvordan Kilden kan best samarbeide med Forskningsrådet med vår 
uavhengighet i behold. Fagrådet delte erfaringer, innspill og råd om hvordan Kilden kan 
tenke rundt og praktisere vår faglige uavhengighet.  

Runde fra fagrådsmedlemmene 

Rådsmedlemmer oppdateringer om forskning, studentrekruttering, medieoppslag, 
internasjonale prosesser og økonomiske utfordringer i egne institusjoner. 

 

Tidspunkt for neste møte 

Fredag 25. september, kl. 10–14.   

 


